



**Městská knihovna Valašské Meziříčí,
příspěvková organizace**

Výroční zpráva 2004

Valašské Meziříčí 2005



Základní údaje

Název knihovny: Městská knihovna, příspěvková organizace
Masarykova 90
757 01 Valašské Meziříčí

IČO: 64123421
DIČ: 405 - 64123421

ČÚ: 6840510297/0100

Ředitel: Alena Lukášová (do 31.12.2004)
Bc. Zdeňka Slimáčková (od 1.1.2005)

Tel., fax: 571 621 589

e-mail: alukasova@mekvalmez.cz
zslimackova@mekvalmez.cz
knihovna@vm.inext.cz

www: www.mekvalmez.cz

Počet oddělení a knihoven: Masarykova ul.: - oddělení pro dospělé
- čítárna
- hudební oddělení
- oddělení zpracování knihovního fondu
- bibliograficko informační služba
- ekonomické oddělení
- ředitel

ul. Zd. Fibicha: - oddělení pro dospělé a mládež

ul. B. Němcové: - středisková knihovna pro 7 místních knihoven
a 12 místních knihoven v okolních obcích
zřizovaných obecními úřady

Místní knihovny v integrovaných obcích:
Bynina, Južinka, Krhová, Lhota u Choryně, Poličná, Hrachovec, Podlesí

Městská knihovna Valašské Meziříčí včetně sedmi místních knihoven v integrovaných obcích je evidována na MK ČR.



Výroční zpráva Městské knihovny Valašské Meziříčí, příspěvkové organizace,
za rok 2004

je zpracována dle následující obecné osnovy:

1. Úvod
2. Přehled pracovníků k 31.12.2004
3. Rozpočet na rok 2004
4. Řídící, kontrolní a metodická činnost
5. Opravy, stěhování a vybavení
6. Ediční činnost
7. Internetizace a automatizace
8. Akce, výstavy a exkurze
9. Středisková knihovna
10. Ostatní
11. Knihovní fond
12. Spolupráce
13. Vzdělávání pracovníků
14. Informace ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb.

1. Úvod:

V roce 2004 pokračovala knihovna ve své proměně. Všechny půjčovny ve Valašském Meziříčí mají dokončenou automatizaci a v závěru roku 2004 byl instalován knihovnický program KP-WIN. Automatizace urychlila výpůjční proces, odstranila se manuální, mnohdy duplicitní práce knihovníků. Nejdůležitějším přínosem je dokonalý přehled o výpůjčkách a knihách. Čtenáři si mohou vybírat i z nabídky jiných knihoven pomocí meziknihovní výpůjční služby (MVS). V budově na Masarykově ul. je centrální evidence, kde se čtenář zaeviduje a může využívat služeb knihovny neomezeně. Pobočka knihovny ul. Z. Fibicha a ul. B. Němcové mají samostatnou evidenci. Registrace se platí na jeden rok od data zaregistrování, což je pro čtenáře výhodnější než úhrada dle kalendářního roku.

Celoživotní vzdělávání je prioritou nejen Evropské unie, České republiky, ale také našeho města a knihovny. Proto knihovna podporuje svou vizi vzdělávací instituce a zavádí nové informační a komunikační technologie, pořádá řadu zajímavých akcí, nabízí konzultace s praktickými ukázkami jak pracovat s počítačem, vyhledávat informace na Internetu, využívat elektronické databáze. Veřejnost tuto aktivitu vnímá pozitivně a oceňuje vkusné a příjemné (i když prostorově malé) zázemí a především rozsah služeb s novými technologiemi.

Velkou nevýhodou půjčoven pro dospělé čtenáře je absence bezbariérového přístupu a úzké strmé schodiště, které je pro starší uživatele a handicapované občany velkou překážkou. Vzhledem k propozici budovy lze tento problém vyřešit jen vhodnou přístavbou nebo novými prostorami.



2. Přehled pracovníků k 31. 12. 2004:

Jméno	funkce	telefon	email
Čechurová Štěpánka	knihovnice	571 621 589	cechurova@mekvalmez.cz
Holeňová Erika	knihovnice	571 621 589	
Holmanová Pavla	knihovnice	571 621 589	detske@mekvalmez.cz
Holubová Světlana	knihovnice	571 621 589	
Indráková Zdenka	knihovnice	571 623 662	zdenkaindrakova@seznam.cz
Kročilová Irena	knihovnice	571 621 589	ikrocilova@mekvalmez.cz
Kurková Blanka	knihovnice	571 621 589	kurkova@mcentrum.cz
Lukášová Alena	ředitelka	571 613 221	alukasova@mekvalmez.cz
Marková Marcela	úklid	571 621 589	
Nohavicová Eva	knihovnice	571 619 961	
Nováková Eva	knihovnice	571 621 589	enovakova@mekvalmez.cz
Oškerová Eva	knihovnice	571 621 589	oskerova@mekvalmez.cz
Půstová Danuše	ekonom	571 621 589	
Rusková Jana	knihovnice	571 619 961	jruskova@mekvalmez.cz
Slimáčková Zdeňka	knihovnice	571 621 589	zslimackova@mekvalmez.cz
Stříteská Vlasta	knihovnice	571 621 589	vlasta.striteska@seznam.cz
Tkačíková Marie	knihovnice	571 621 589	

Počet úvazků: 14

Počet pracovníků: 17

V závěru roku 2004 byla celostátně zrušena civilní služba. K 22. 12. 2004 ukončil výkon civilní služby Michal Blažek.

3. Rozpočet na rok 2004:

Závazné ukazatele	Plán	Skutečnost
Příspěvek na provoz + knihy	5,105.000	5,163.500
Mzdové náklady	2,480.000	2,480.052
OON	214.000	189.397
Pracovníci	14	14
Výnosy	5,426.000	5,716.851,88
Náklady	5,426.000	5,709.135,91
Zlepšený výsledek hospodaření		7.716



4. Řídící, kontrolní a metodická činnost:

Městská knihovna ve Valašském Meziříčí je samostatná příspěvková organizace od 1. 1. 1996. Od roku 2001 má novou zřizovací listinu, v závěru roku 2004 byl zpracován dodatek ke zřizovací listině, kterým byl městské knihovně předán majetek v hodnotě 149.975,- Kč (vybavení oddělení pro mládež).

Zřizovatelem je Město Valašské Meziříčí, které poskytuje finanční prostředky na provoz, nákup knih a mzdy pro pracovníky městské knihovny a dobrovolné knihovníky v integrovaných obcích. Mzdové prostředky na 1 pracovníka regionálního střediska poskytuje Středisko regionálních služeb při MVK Vsetín.

Na základě smluv s jednotlivými obecními úřady zajišťuje středisková knihovna nákup knih a zpracování knihovního fondu pro místní knihovny v příslušných obcích. Finanční prostředky na nákup knih pro tyto místní knihovny poskytují obecní úřady, které si také hradí provoz knihoven. Na žádost obcí provádějí pracovnice střediskové knihovny revize knihovního fondu, aktualizace a vyřazení knih k prodeji. Pracovnice střediska poskytuje metodickou pomoc dobrovolným knihovníkům, připravuje rozvážky cirkulačních souborů knih, zajišťuje odborné tiskopisy, zpracovává statistické výkazy.

Městská knihovna poskytuje metodickou pomoc školním knihovnám, odborné záležitosti projednává s MVK Vsetín a ostatními knihovnami v ČR.

Řídící a kontrolní činnost je vykonávána v každodenním provozu knihovny, je kontrolováno plnění pracovních povinností, jsou přidělovány úkoly k zajištění jednotlivých akcí. Celková činnost knihovny je projednávána na pravidelných měsíčních pracovních poradách. Za provoz jednotlivých oddělení jsou odpovědní vedoucí oddělení, kteří svá oddělení řídí samostatně, navrhnou konkrétní opatření ke zlepšení a vše konzultují s ředitelem.

5. Opravy, stěhování a vybavení:

Drobné opravy zařízení plynové kotelny ul. Masarykova a revize tlakových nádob v kotelně. Objednány revize plynové kotelny a plynových kotlů a elektorevize budov a přenosného nářadí.

V budově ul. B. Němcové byla rozbitá výloha vandalským způsobem, majetek knihovny byl zajištěn zasklením okna, nedošlo k žádnému zcizení.

Byla provedena rekonstrukce sociálního zařízení a malování všech prostor oddělení pro mládež a střediskové knihovny včetně opravy střechy budovy u Rajky. Oddělení pro mládež bylo vybaveno novým nábytkem – regály, stoly pod Internet, pracovní místa z finančních prostředků města za 149.775,- Kč.

V druhém pololetí roku 2004 byl zřízen sklad duplicitních knih v prostorách bývalých kasáren, do kterého byly přestěhovány původní regály z oddělení pro mládež a část knihovního fondu z oddělení pro dospělé čtenáře.



V říjnu 2004 byly ukončeny práce na rekonstrukci venkovního schodiště budovy Masarykova ul., byla opravena omítka a drobná poškození na budově z venkovní strany.

Na žádost čtenářů bylo instalováno zábradlí na prudkém chodníku k budově Masarykova ul. a instalován bezpečnostní stojan na kola s podložím ze zámkové dlažby.

Místní knihovna v Bynině byla přestěhována v roce 2003 do větších prostor, byly vymalovány místnosti, položena podlahová krytina, zbudovány bezpečnostní dveře a instalovány zásuvky na připojení k Internetu, v roce 2004 bylo realizováno připojení k síti Internet.

Místní knihovna v Juřince byla přestěhována do hasičské zbrojnice v roce 2003, prostory byly vymalovány, byla položena podlahová krytina, zajištěno vytápění a doplněno vybavení místnosti. V roce 2004 proběhly přípravné práce na připojení místní knihovny k síti Internet.

Místní knihovna ve Lhotě u Choryně byla přestěhována v roce 2003 do původního kulturního domu, prostory byly vymalovány, položena podlahová krytina, zajištěno vytápění, zbudovány zásuvky pro Internet. V roce 2004 bylo realizováno připojení k síti Internet.

V sociálních zařízeních v budově ul. Masarykova bylo přebudováno osvětlení vzhledem k častým krádežím krytů světél.

Byly podepsány smlouvy s městem Valašské Meziříčí o vyživání budov – sklad knih v areálu bývalých kasáren, Místní knihovna v Bynině a Lhotě u Choryně.

6. Ediční činnost:

Městská knihovna nevydává žádné vlastní materiály. O činnosti, službách a akcích pro veřejnost byla veřejnost informována prostřednictvím pozvánek, plakátů, informacemi v Šipinkách, Obelisku, Zpravodaji města, Echu, Chemiku, Jalovci, v regionálním tisku Naše Valašsko v rádiu Apollo, v televizi Beskyd, v Českém rozhlasu Ostrava. O významnějších akcích byly uveřejněny a odvysílány obsáhlejší zprávy ČT Ostrava – výstava obrazů na skle autora Michala Sedláčka a akce Adoptuj panenku – zachráníš dítě, která se setkala s mimořádným ohlasem. Městská knihovna má vystaveny www stránky na Internetu, které poskytují veškeré informace o službách knihovny.

7. Internetizace a automatizace knihoven:

Všechna oddělení Městské knihovny Valašské Meziříčí jsou připojena k síti Internet: Masarykova ul., ul. B. Němcové a ul. Z. Fibicha. V Místních knihovnách Poličná, Podlesí, Hrachovec a Krhová byl zaveden Internet pro veřejnost v minulých letech.

V 1. pololetí roku 2004 byly zahájeny přípravné práce na připojení k síti Internet v MK Bynina a Lhota u Choryně. v druhém pololetí bylo připojení realizováno za podpory grantového programu MI ČR. V těchto místních knihovnách je využívání Internetu zdarma na tři roky.

Poslední místní knihovnou, která není připojena k Internetu je v Juřince. V závěru roku 2004 byl zpracován projekt na připojení k Internetu za podpory MK ČR. Tento projekt bude v případě schválení realizován v roce 2005.

Městská knihovna připravuje v rámci automatizace přechod výpůjčního protokolu z KP–SYS na KP–WIN. Na realizaci získala z projektu MK ČR finanční částku 42.000,- Kč.



8. Akce, výstavy a exkurze:

Výstavy: celkem 11

Libor Horák: fotografie – Hřejivé barvy podzimu
Josef Knápek: fotografie - Krása ženy
Pavla Světlíková: fotografie – Blednoucí vzpomínky
Stanislav Weigel: meditativní obrazy – Krása stvoření
Libor Cabák: fotografie – Mostar
Pavel Novosad: fotografie – Dolomity
Blanka Růžicková: fotografie – Doteky krásy
Milan Zajíc: obrazy – V dokonalém tvaru
Martin Zgabaj: fotografie - Drobné krásy Valašska
Michal Sedláček: obrazy na skle – Pohled do nitř
Tvůrčí dílna DDM: fotografie – Portréty

Akce pro veřejnost: celkem 68

Soutěž Moje kniha
TJ Sokol VM – Irské tance
ADRA – Projekt Bang-Baby
Martin Stiller – Island - země ohně a ledu
Jan Vlasák – Co potkalo cyklotrempa cestou z Bombaje
František Kovařík – Útrapy po Jižní Americe (s Valašskou univerzitou)
Beseda o Besedě
Prof. Jiří Demel – Novoročenky 2004
František Šimíček – Jak se vyrovnáváme s minulostí (s ČKA)
Ing. Ivo Ondračka – Bařův kanál včera, dnes a zítra (s Muzejní společností)
Zuzana Lorišová – Na kole na Alpské průsmyky
PhDr. Libor Knězek – Ve Frenštátě mají rádi poezii
Co jsou to zvukové knihy – pro Klub důchodců
Světový den divadla pro děti – soutěž Nakresli mi pohádku
Ak. malíř Jiří Bouda – Povídání nejen o malování
Hana Santo – Jóga
Ing. Jiří Weigel – diafonický program Krása stvoření
PhDr. Arnošt Vašíček – Utajený svět záhad
Ing. Jiří Křížan – Lovec a datel (premiéra filmu s ČKA)
MUDr. Jiří Hanzel – Jak na jarní únavu
Ing. Jiří Meruňka – FIN CLUB
Ing. Jindřich Šmiták - Jak jsem se stal lovcem orchidejí
Žáci ZŠ Fibichova – Divotvorný hrnec (divadelní představení)
Festival mládeže – Poslání jógy
Festival mládeže – Izrael
Festival mládeže – Život dětí na Ukrajině
Martin Stiller – Ghana – perla Guinejského zálivu
Týden knihoven – Čtenářská amnestie a Internet zdarma
Studenti Konzervatoře J. P. Vejvanovského – Cimbál mezi hudebními žánry
František Novotný – Toulání oceány skutečnými i fantastickými
Setkání knihovníků a kulturních pracovníků
JUDr. Libor Bureš – Vietnam jinak než ho znáte
ČSOP – Autogramiáda a křest knihy Památné stromy na Valašsku
JUDr. Libor Bureš – Jordánsko a Islám



Adoptuj panenku zachrániš dítě – pořad pro ČT
Michal Sedláček – Pohled dovnitř – natáčení pořadu o postiženém chlapci pro ČT
Život lidí postižených AIDS (s ČKA)
Jan Vlasák – Na kole od Bajkalu přes Sibiř domů
Robert Zapletal – Astrologie
MUDr. Eva Petrová – Kazisvěti (kniha uvedená A. Přidalem)
Jan Trůneček – Indonésie srdcem
Ludvík Vaculík a Jan Rokyta – Večer u cimbálu
Dr. Mírek Kabelka – Slavnostní vyhodnocení Literární soutěže M. Kably (s městem VM)
prof. Jiří Demel – natáčení pořadu o sběratelství novoročenek pro ČT
14 akcí Klub zdraví (s městem VM a ADROU)
10 akcí Setkání turistů (S KČT)

Exkurze: celkem 23 akcí

Oddělení pro dospělé uspořádalo 23 exkurzí s knihovnickými lekcemi a soutěžemi o 1 hod. Internetu zdarma pro 8. a 9. třídy základních škol a 1. ročníků středních škol – SOU sklářské, ZUŠ, ISSŠ, OA, SOU stavební, ZŠ Vyhlídka, Masarykova a Křižná, Žerotínova.

V rámci akce Adoptuj panenku, zachrániš dítě byly na exkurzi kolektivně celé třídy ze ZŠ Poličná, Vyhlídka, Žerotínova a Šafaříkova.

Akce pro mládež: celkem 208 akcí, z toho 66 knihovnických lekcí

Oddělení pro mládež ul. B. Němcové a ul. Z. Fibicha pořádalo besedy pro ZŠ Křižná, Žerotínova, Z. Fibicha, Šafaříkova, Salvátor, Poličná, Choryně, ZŠ pro neslyšící, školní družiny, krizové centrum a mateřské školy Kraicova, J. K. Tyla, Seifertova, Štěpánov.

Témata akcí pro mládež:

Besedy o autorech a malířích knih pro mládež: J. Verne, Z. Burian, J. Foglar, W. Skakespeare, J. London, O. Sekora, J. Lada, K. Poláček, br. Čapkové, M. Aleš, J. Werich, K. May, V. Čtvrtek, H. Zmatlíková, E. Štorch, A. Lustig.

Dále: Valašské pověsti, Homérské eposy, Valašské pohádky, SCI-FI literatura, Regionální literatura, soutěž O poklad strýca Juráša, soutěž Webík, Rytíři krásného slova v Praze Klementinu, soutěž Prosím, nakresli mi pohádku s divadelním představením, Živý ilustrátor Adolf Dudek, Klub dětí Zeferino, Divadlo Semafor, Literatura našich sousedů, akce k Týdnu knihoven se čtenářskou amnestií a Internetem zdarma.

9. Středisková knihovna:

Středisková knihovna zajišťuje provoz místních knihoven v 7 integrovaných obcích. Provoz těchto knihoven je hrazen z rozpočtu městské knihovny.

V Místních knihovnách v integrovaných obcích pracují dobrovolní knihovníci a jsou vypláceni z OON.

Místní knihovny: Bynina, Hrachovec, Lhota u Choryně, Poličná, Podlesí – uvedené knihovny jsou připojeny k síti Internet. Místní knihovna v Bynině a Lhotě u Choryně nabízí Internet zdarma po dobu tří let za podpory grantového programu MI ČR.

Místní knihovna v Juřince není zatím připojena k síti Internet z důvodu přestěhování knihovny z bývalé školy do hasičské zbrojnice. Bylo zbudováno potřebné zásuvky a podán projekt na připojení k Internetu za podpory MK ČR v roce 2005.



Místní knihovny v integrovaných obcích s připojením k Internetu:

Podlesí – tel. 571619821
Poličná – tel. 571618956
Hrachovec – tel. 571630026, 571630029
Krhová – tel. 571619801
Bynina – tel. 571620047
Lhota u Choryně – tel. 571620066

Internetizace místních knihoven zřizovanými obecními úřady:

- Místní knihovna Branky
- Místní knihovna Kunovice
- Místní knihovna Veselá
- Místní knihovna Loučka
- Místní knihovna Lešná
- Místní knihovna Police
- Místní knihovna Zašová

Prostřednictvím Střediska regionálních služeb při Masarykově knihovně Vsetín a smluv s obecními úřady působí Městská knihovna ve Valašském Meziříčí ve 12 místních knihovnách zřizovanými příslušnými obecními úřady. Provoz těchto knihoven je hrazen finančními prostředky obecních úřadů příslušných obcí.

Pracovnice střediskové knihovny poskytují místním knihovnám metodickou pomoc, zajišťují nákup, evidenci a technické zpracování knih, revize knihovního fondu, statistické výkazy, cirkulační soubory. Katalogizaci knih provádí Středisko regionálních služeb a jeho činnost je hrazena státem. Středisková knihovna pomáhá obecním úřadům při zpracovávání grantových programů MK ČR na získávání finančních prostředků na automatizaci knihoven a na připojení k síti Internet.

Regionální funkce zajišťuje jedna pracovnice na jeden pracovní úvazek, který je hrazen Střediskem regionálních služeb při MVK Vsetín ve výši 159.000,- Kč.

Přehled místních knihoven v působnosti Střediskové knihovny ve Valašském Meziříčí:

Integrované obce:

Místní knihovna Bynina
Hrachovec
Juřinka
Krhová
Lhota u Choryně
Poličná
Podlesí

Ostatní obce: celkem 12 knihoven:

Místní knihovna Branky
Jarcová
Jasenice
Kunovice
Lešná
Loučka
Perná
Podolí
Police
Velká Lhota
Veselá
Zašová

K 31. 12. 2003 zrušil zřizovatel obec Lešná Místní knihovnu v Přílukách a Místní knihovnu ve Lhotce n. Bečvou.



Středisková knihovna – změna knihovníka:

Od června 2004 půjčuje v MK Krhová opět Eva Holčáková (po dobu nemoci ji zastupovala Martina Hermanová).

Kulturní akce střediskové knihovny:

- MK Podlesí - beseda pro MŠ Podlesí – Pohádky pro nejmenší - soutěž pro dětské čtenáře O poklad strýca Juráša
- MK Kunovice - 4 literární besedy pro žáky ZŠ Kunovice
- MK Velká Lhota - soutěž pro děti Chcete být milionářem?
 - pochod Broučků po naučné stezce J. Karafiáta
 - soutěže Hledej v knihovně
 - beseda o knize J. Karafiáta Broučci
- MK Jarcová – exkurze žáků 1. a 2. tř. ZŠ Jarcová do MK

Metodické návštěvy za rok 2004 ve srovnání s rokem 2003:

	2003	2004
SK	19	22
IO	12	18
Celkem	31	40

Cirkulace:

V květnu 2004 bylo dodáno 19 cirkulačních souborů z MVK pro všechny knihovny střediska, v červnu bylo rozvezeno 19 cirkulačních souborů do knihoven.

V listopadu 2004 bylo dodáno 19 cirkulačních souborů a 1 soubor CD-ROM z MVK Vsetín pro všechny knihovny střediska.

Celkem bylo v roce 2004 rozvezeno 38 cirkulačních souborů v celkovém počtu 680 knih.

Středisková knihovna - aktualizace KF:

MK Loučka – vyřazeno 396 knih

MK Podolí – vyřazeno 576 knih

MK Velká Lhota – vyřazeno 337 knih

Výměny KF:

Výměna souboru 273 knih z MK Poličná do MK Kunovice.

Výměna souboru 182 knih z MK Kunovice do MK Loučka.

Výměna souboru 47 knih z MK Kunovice do MK Podolí.

Retrokonverze KF:

V roce 2004 pokračovala retrokonverze v MK Kunovice. Ukládání provedla dobrovolná knihovnice pí. Hermanová. Pracovnice střediska pravidelně kontrolují stav retrokonverze, pomáhají při řešení problémů a s ukládáním dat. Zbývá dokončit retrokonverzi brožur a časopisů.

Pokračovala retrokonverze knihovního fondu pro MK Police. Knihy ukládají pracovnice střediska. V roce 2004 bylo zpracováno 408 záznamů.

Revize KF:

MK Bynina – odrevidováno 2.980 knih

MK Loučka – odrevidováno 3.320 knih

MK Podolí – odrevidováno 2.608 knih

MK Velká Lhota – odrevidováno 2.671 knih



10. Ostatní:

V roce 2004 proběhly v Městské knihovně Valašské Meziříčí kontroly Finančního úřadu na hospodaření a daně ze závislé činnosti a kontrola OSSZ. Nebyly shledány žádné závady a nebylo stanoveno žádné opatření.

Dále bylo zavedeno úsporné opatření – využívání telekomunikačních služeb prostřednictvím Aliatelu a využitím ADSL v připojení k Internetu v oddělení pro mládež.

Městská knihovna získala bezplatný přístup do databáze Manuscriptorium pro poskytování informací veřejnosti a zrušila placené databáze TAM TAM a ČTK.

Městská knihovna Valašské Meziříčí získala v roce 2004:

Granty MK ČR na zpracování knihovního fondu v novém programu KP-WIN:

42.000,- Kč

Grant MI ČR na bezplatné připojení a využívání Internetu MK Lhota u Choryně a Bynina
Grant na kulturní aktivity města Valašské Meziříčí na úhradu ASPI ve výši

16.500,- Kč

Sponzorský dar od CS CABOT na 1 PC na KP-WIN na Vyhlídku ve výši

30.000,- Kč

Činnost Střediska regionálních služeb z MVK Vsetín

159.000,- Kč

Ke konci roku 2004 proběhla inventarizace majetku ve všech provozech Městské knihovny Valašské Meziříčí a přípravy na předání administrativy městské knihovny Zdeňce Slimáčkové, ředitelce od 1. 1. 2005.

11. Knihovní fond

Výpůjčky v roce 2004:

	výpůjčky celkem	čtenáři	z toho mládež	návštěvníci	akce
MěK	292167	4268	919	89545	309
IO	25760	494	197	4536	7
SK	23120	715	305	5124	11
Celkem	341047	5477	1421	99205	327

Celkový stav knihovního fondu k 31. 12. 2003 a 31. 12. 2004:

	Naučná	Beletrie	Ostatní dokumenty	Celkem
Měk 2003	19145	23424	4368	46937
Měk 2004	19596	24032	4566	48194
IO 2003	5399	15643	0	21042
IO 2004	5475	15953	0	21428
SK 2003	11367	27759	0	39126



Nákup – knihy – MěK, IO, SK v Kč:

MěK	313674,5
IO	54033,5
MK Branky	5280
MK Jarcová	9967
MK Kunovice	10022
MK Lešná	24930
MK Loučka	2995
MK Podolí	966
MK Police	2994
MK Velká Lhota	4902
MK Zašová	17962
Celkem	447726

Nákup - knihy, časopisy, CD, zvukové knihy – MěK, IO v Kč:

Knihy	367708
Časopisy	148946,26
CD	31274
Zvukové knihy	1440
CD-ROM	1100

Finanční prostředky na nákup knih a časopisů v roce 2004 v Kč:

Knihovna	nákup knih	nákup časopisů	celkem
MěK	313674,5	114879,76	428554,26
IO	54033,5	34066,5	88100
Celkem	367708	148946,26	516654,26
Branky	5280	0	5280
Jarcová	9967	1118	11085
Kunovice	10022	3002	16365
Lešná	24930	6408	31338
Loučka	2995	0	2995
Podolí	966	0	34333
Police	2994	948	3942
Velká Lhota	4902	2361	7263
Zašová + Veselá	17962	6780	11205
SK celkem	80018	20617	100635



Počet nakoupených svazků v roce 2004 – porovnání s počtem svazků nakoupených v roce 2003:

Knihovna	počet svazků 2003	počet svazků 2004	počet časopisů 2004
MěK	2158	2049	108
IO (7 MK)	369	386	49
Celkem	2527	2435	157
Branky	33	29	0
Jarcová	45	55	2
Kunovice	74	56	4
Lešná	110	147	8
Loučka	20	18	0
Podolí	7	14	0
Police	19	13	2
Velká Lhota	30	34	4
Zašová + Veselá	154	105	8
Celkem SK	492	471	28
Celkem Měk, IO, SK	3019	2906	185

Složení celkového přírůstku KF v roce 2004:

Knihovna	ND	BD	MN	MB	ostatní	celkem
MěK	640	659	196	382	172	2049
Bynina	8	23	3	20		54
Hrachovec	8	20	4	19		51
Juřinka	2	18	1	10		31
Krhová	13	68	7	10		98
Lhota u Choryně	2	16	1	11		30
Podlesí	7	24	4	18		53
Poličná	12	35	4	18		69
Celkem IO (7 MK)	52	204	24	106		386
Celkem	692	863	220	488	172	2435
Branky	6	19	0	4		29
Jarcová	9	6	15	25		55
Kunovice	15	28	4	9		84
Lešná (+ 2 MK)	32	76	6	33		147
Loučka	1	11	1	5		18
Podolí	2	7	2	3		14
Police	5	4	2	2		13
Velká Lhota	3	27	0	4		34
Zašová + Veselá	18	49	17	21		105
Celkem SK	91	227	47	106		471



12. Spolupráce

Spolupráce s obecními úřady:

V roce 2004 pokračovala spolupráce s obecními úřady na základě smluv mezi Městskou knihovnou ve Valašském Meziříčí a jednotlivými obecními úřady. Ve smlouvách byly uvedeny finanční částky, které obecní úřady vyčlenily na nákup knih pro jednotlivé místní knihovny.

Knihy pro místní knihovny vybírala pracovnice střediskové knihovny ve spolupráci s dobrovolnými knihovnicemi, na závěr roku 2004 byl nákup knih vyúčtován. Nákup časopisů pro příslušné místní knihovny si zajišťují obecní úřady, které se také starají o opravy, vybavení a údržbu prostor knihoven, to vše z vlastních finančních prostředků.

Vybavení a údržbu místních knihoven v integrovaných obcích zajišťuje městská knihovna ve spolupráci s MÚ VM.

Pracovnice střediskové knihovny zajišťuje metodickou pomoc obecním úřadům, které zpracovávají granty na získání PC a Internetu.

Výrazná metodická pomoc byla poskytnuta devíti obecním úřadům při evidenci knihoven u MK ČR.

V roce 2003 byla poskytnuta metodika Obecnímu úřadu v Lešné při zrušení Místní knihovny v Přílukách a Lotce n. Bečvou.

Spolupráce s Městským úřadem ve Valašském Meziříčí:

Město Valašské Meziříčí je zřizovatelem městské knihovny, poskytuje finanční prostředky na provoz všech poboček včetně místních knihoven v integrovaných obcích a na mzdy pracovníků. Veškeré opravy budov, úpravy a revize jsou projednávány s příslušnými odbory MÚ. Významnější kulturní akce jsou rovněž projednávány se zastupiteli města a představitelé města se jich také aktivně účastní. Mezi akce pořádané ve spolupráci s městem patří akce slavnostní vyhodnocení Literární soutěže Mirka Kably. Městská knihovna předkládá městu 2x ročně hospodaření knihovny a po uzavření roku rozbor činnosti s obsáhlým komentářem. Tyto materiály jsou schvalovány městskou radou a zastupitelstvem.

V rámci spolupráce s městem Valašské Meziříčí byly pořádány akce pro veřejnost Projekt Zdravé město a byly získány finanční prostředky na nové vybavení (regály, pracovní místa) oddělení pro mládež ve výši 149.000,- Kč, kde bylo vybudováno nové sociální zařízení, opravena střecha, vymalovány všechny prostory v budově ul. B. Němcové, bylo zrekonstruováno schodiště budovy ul. Masarykova, instalováno zábradlí podél chodníku k budově a zabudovány bezpečnostní stojany na kola pro čtenáře u budovy. Ve spolupráci s městem byly upraveny nové prostory pro MK Lhota u Choryně a Juřinka, knihovny byly do těchto prostor přestěhovány a bylo realizováno připojení k síti Internet.

V době voleb se po dohodě s městem využívají Místní knihovny v Juřince, Podlesí a Poličné jako volební místnosti.

Město Valašské Meziříčí přidělilo městské knihovně skladové prostory v areálu bývalých kasáren, zajistilo vymalování a vytápění místnosti.



Spolupráce s ostatními organizacemi:

Městská knihovna spolupracuje s dalšími organizacemi zejména v pořádání kulturních akcí pro veřejnost:

Masarykova veřejná knihovna Vsetín, Diakonie, Městská knihovna Rožnov, Klub důchodců, Obchodní akademie, Česká křesťanská akademie, Gymnázium, Valašská univerzita, Českobratrská církev evangelická, KZ, Humanitární organizace ADRA, Vlastivědné muzeum, Hvězdárna, Charita, Muzejní společnost, MPS Beseda, Český výbor UNICEF.

13. Vzdělávání pracovníků:

Pracovníci Městské knihovny ve Valašském Meziříčí jsou svoláváni na pracovní porady 1x měsíčně a na operativní pracovní schůzky k řešení konkrétních úkolů a problému dle potřeby. Tyto pracovní schůzky jsou svolávány k přípravě významnějších kulturních akcí:

Týden knihoven, Měsíc Internetu, automatizace, stěhování místních knihoven. Ředitelka a středisková pracovnice se účastní pracovních porad střediskových pracovníků, které svolává MVK Vsetín.

Přehled vzdělávání:

- | | | |
|-------------------|---|--|
| Eva Nohavicová | - | MVK Vsetín – pracovní porada |
| Pavla Holmanová | - | Praha Klementinum – Rytíři krásného slova
MVK Vsetín – Regionální funkce |
| Irena Kročilová | - | Brno – SKIP
Praha – ASPI
MVK Vsetín – Regionální funkce |
| Eva Nováková | - | Mahenova knihovna Brno – seminář pro hudební oddělení
Současná vážná hudba |
| Eva Oškerová | - | KFB Zlín – Word, Excel |
| Zdenka Slimáčková | - | MVK Vsetín – Regionální funkce
UK Praha – vysokoškolské studium
Předávání ceny města |
| Jana Rusková | - | MVK Vsetín – Regionální funkce
Pracovní porady v MVK Vsetín |
| Zdenka Indráková | - | MVK Vsetín – Regionální funkce
Předávání ceny města |
| Dana Půstová | - | Předávání ceny města |
| Blanka Kurková | - | KFB Zlín – Excel, MS Word |
| Alena Lukášová | - | Zasedání rady a zastupitelstva města Val. Meziříčí
Předávání ceny města, pracovní porady MVK Vsetín |



Městská knihovna zorganizovala poznávací zájezdy:

- Ve spolupráci s Muzejní společností zájezd do Uherského Hradiště a výstava Egypt ve Velehradě.
- Zájezd na Slovensko Vršatec a zájezd do Slovenského ráje a do Jánošíkových dier.
- Zájezd a plavba po Baťově kanále a návštěva lidového skanzenu ve Strážnici.
- Ve spolupráci s MVK Vsetín se pracovníci zúčastnili zájezdu do knihoven ve Vyškově a Jihlavě.

14. Informace ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb.

V roce 2004 nebyla od Městské knihovny vyžádána žádná informace v ústní či písemné formě.

Valašské Meziříčí, 31. ledna 2005

Zpracovala:
Alena Lukášová
Bc. Zdeňka Slimáčková